

中国第八金! 谷爱凌称霸U型池

在18日进行的自由式滑雪女子U型场地技巧赛决赛上,谷爱凌碾压式夺冠,为中国队夺得第8枚金牌。两金一银,收获三墩(冰墩墩),谷爱凌的表现引发了网上的热烈赞扬。

碾压式夺冠

在本届北京冬奥会,谷爱凌分别参加了自由式滑雪大跳台、坡面障碍和U型场地的比赛,她的首个冬奥之旅以“2金1银”的绝佳战绩完美收官,成为史上第一位在单届冬奥会上斩获三枚奖牌的自由式滑雪运动员。

在决赛中,谷爱凌延续了火热的状态,第一轮出发便拿出右转900+左转900+右转720的标志性动作,得到全场唯一超过90分的成绩,93.25分。第二轮上难度,又是丝滑的双900开局,最高腾

空高度达到3.9米(平均3.6米),她再取得95.25高分,持续“断层第一”稳坐头把交椅。

对于第三轮没有挑战更高难度而是玩起了哥萨克庆祝动作,谷爱凌的回答更显自信与强大。她表示一方面是考虑到风大不太安全,在已经夺金的情况下没必要冒险;二是自己已经努力了这么多,付出了这么多,不用再去展示给世界看她有多强,她更想展示给这个世界看自己有多么热爱这项运动。



“玩”出来的巨星

谷爱凌说在自己的滑雪生涯中,一直陪伴在身边的母亲只是提供情感上的支持,不会给出具体的决定,自己的姥姥更是从来不注重她的成绩,只是一次次提醒她“注意安全”。

没有人“逼迫”她要去拿冠军,没有人“规定”她必须是

冠军。

就像走下领奖台后,谷爱凌所说的一句,“我不是一个喜欢竞争的人,也不是一个看重金牌的人”。听上去有些“凡尔赛”,但却是谷爱凌的真实心态。“滑雪应该是一个玩的事情,不是苦练狂砸的事情。”当提到自己对于

滑雪运动推广的期待,谷爱凌首先想要让世界知道的,就是自己从事的项目有多么“好玩”。“我训练不管多累,都是为了好玩,所以不要有压力。”生活,是用来玩的一段累并快乐着的追梦之路,谷爱凌走到了自己想要达到的那个终点。

“我只有不到1%的天赋”

赛后的新闻发布会座无虚席。被外界称为“天才少女”的谷爱凌说:“我只有不到1%的天赋。”“读斯坦福大学和夺得奥运金牌是我目前两

大目标,现在我都实现了,特别享受这个过程。”谷爱凌说。

因为热爱,所以专注。谷爱凌对滑雪倾注了无限的热爱。在空中的那几秒,她就像

一只灵动的小鸟,她脚下的雪板和她浑然一体,感觉就像踩着“一叶扁舟”。“每次去训练,我都是第一个去,最后一个走。”谷爱凌说,即便有时去参

加时尚片拍摄耽误了训练,回去她都会补上。“每周我会去跑马拉松,没有人逼我,我只是觉得这是理所应当做的。”她补充道。

英雄恰是少年

就在谷爱凌U池拿下自己的第二枚金牌时,他的好朋友、另一位雪上明星苏翊鸣,迎来了18岁的生日。在这个特殊的时刻,谷爱凌也为好友

送上了祝福,“今天是小鸣生日,18岁了,生日快乐!现

在我们是同样的年龄了,所以我不能把他当成小孩了。”谷爱凌说,“希望他能够接着去玩儿,接着去享受。”

自古英雄出少年,谁能想到,在北京,率先给中国雪上项目交出一份亮眼答卷的,是两位18岁少年。

苏翊鸣在自己参加的两个单板项目上,取得了一金一

银;谷爱凌则在自己参加的三个项目上,两金一银。两位少年,合力取得三金两银,几乎占据了中国奖牌的半壁江山。

“18岁,是一个有趣的年龄,年轻的我们可以做出自己的选择,找到自己的热爱。”谷爱凌说。

年轻是他们最大的资本,未来因为年轻充满了可能。

他们更加老成,可以从容应对媒体,甚至在不同语境之间轻松切换,游刃有余;他们更加活泼,可以在不同领域展示出过人的天赋,一改以往体育人那种单一而刻板的人设。

比起年轻,他们与这个时代更加契合,他们代表着中国体育新生代勃勃的生机、多元的个性以及更强大的适应力。

未来并非无忧

从2002年盐湖城冬奥会首次获得金牌,到2018年平昌冬奥会,中国冰雪军团总共获得了13枚金牌。然而13枚金牌的分布是极为不均衡的,其中冰上项目贡献了12枚,雪上项目仅有1枚。

2006年都灵冬奥会上,韩晓鹏获得了自由式滑雪男子空中技巧冠军,成为中国首位在冬奥会上取得金牌的男子运动员,也是中国雪上项目的首枚冬奥会金牌。

一直到北京冬奥会,中国雪上项目的尴尬才彻底被改写。

随着谷爱凌U型场地比

赛的结束,北京冬奥会中国自由式滑雪项目的比赛也已全部结束,在各个小项上,中国运动员共取得了4金2银的骄人战绩。如果将苏翊鸣的单板滑雪两枚奖牌计算在内,这届冬奥会,中国军团在雪上项目总共取得5金3银,打了一场漂亮的翻身仗。

不过,同苏翊鸣、谷爱凌两位后起之秀相比,作为中国雪上的传统项目,自由式滑雪空中技巧目前挑大梁的,仍旧是几位老将。

两个夺金单项,徐梦桃与齐广璞均是以“四战元老”的身份亮相,并在家门口最终圆梦。他们拥有丰富的大赛经验、沉稳的心理素质,然而也必须看到,两位年过而立的老将

的职业生涯黄金期已经不多,而新人并没有亮眼表现。

对于谷爱凌和苏翊鸣而言,小鬼们有着自己对未来的规划,“我将在今年秋天入学斯坦福大学,自己目前的人生两大目标也已经实现,我有两年时间去考虑选择什么专业,目前我对物理很感兴趣,但也很喜欢写作。”奥运告一段落,谷爱凌开始将部分注意力转向学业。苏翊鸣在获得自己首枚奥运金牌后也曾表示,结束奥运会,演艺将在自己未来的计划中。

中国冰雪的未来,需要小鬼们当家,然而新生代有着自己对未来的思考,希望雪上的辉煌不只是昙花一现。

综合齐鲁晚报 楚天都市报